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Parapijos raštinės darbo laikas:  
I–IV 13.00–17.00 val.,  
V 9.00–12.00 val.  
Kunigas budi zakristijoje:  
III, IV, V 16.00–17.45 val.  
Parapijos raštinės tel. +370 616 01159  
el. paštas: rastinebernardinai@gmail.com 
www.bernardinuparapija.lt 

V I L N I A U S  Š V.  P R A N C I Š K A U S  A S Y Ž I E Č I O  ( B E R N A R D I N Ų )  PA R A P I J A 
Maironio g. 10, LT-01124 Vilnius

Parapijos banko sąskaita:  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio parapija  
įm. kodas 192051599, atsiskaitomoji sąskaita  
Nr. LT30 7300 0101 3343 9118 
Šv. Pranciškaus ir Šv. Bernardino vienuolynas  
įm. kodas – 192095229, atsiskaitomoji  
sąskaita – Nr. LT 85 7044 0600 0154 3390ffff

VILNIAUS BERNARDINŲ BĖGIKAI SUGRĮŽTA
Su džiaugsmu skelbiame – atnaujiname ketvirtadienio vakaro bėgimus kartu su naujuoju Šv. Pran-
ciškaus Asyžiečio (Bernardinų) bažnyčios klebonu br. Andriumi Dobrovolsku OFM bei visiems 
puikiai pažįstamu br. Edvinu Jurgučiu OFM! 

Br. Andrius – ne naujokas bėgime. Sukaupęs nemenką patirtį tiek plento, tiek 
bekelės varžybose, jis kviečia jungtis į bendrystę judesyje.  
Bėgsime ketvirtadieniais nuo 18.30 val.  
Susitikimo vieta – prie A. Mickevičiaus paminklo. 
Kaip įprasta – bėgsime lėčiausiu tempu, kad kiekvienas jaustųsi laukiamas."

SEKMADIENIO SRIUBA
Sekmadienį po 10.30 Šv. Mišių lauksime visų Bernardinų vidiniame kiemelyje. Šį sekmadienį 
sriuba vaišins Šlovinimo grupės „ICHTUS“ CHORELIS. 
Kviečiame parapijiečius, parapijos grupeles pranešti Titui (tel. +370 650 74189) apie savo norą ga-
minti sriubą. Pažadame, kad sulauksite pagalbos iš jau turinčių patirties verdant sriubą. Linkime 
smagaus pasibuvimo kartu. Skanaus! 

VILNIAUS ŠV. PRANCIŠKAUS ASYŽIEČIO PARAPIJOS  
FINANSINĖ ATASKAITA UŽ 2025 M. 03 MĖN.

Likutis laikotarpio pradžiai: -6667 Eur
03 mėn. įplaukos:   
1.	Šv. Mišių rinkliavos: 10876 Eur
2.	Aukos, parama, labdara: 7854 Eur
Iš viso įplaukų: 18730 Eur
03 mėn. išlaidos:
1. Ūkinės išlaidos (šildymas, personalo  
išlaikymas, paslaugos, bažnyčios puošimas,  

ryšio ir raštinės išlaidos, ilgalaikis ir  
trumpalaikis turtas, remontai): 14407 Eur, 
(t.sk. šildymo išlaidos: 4116 Eur). 
2.	Kitos (liturgija, karitatyvinė ir sielovadinė 
veikla, parama, labdara, renginiai): 2998 Eur 
Iš viso išlaidų: 17405 Eur 
03 mėn. balansas "+" ; "-": 1325 Eur 
Likutis 2025 kovo 31 d.: -5342 Eur

Dievo Gailestingumo 
sekmadienis

Tos pirmosios savaitės dienos vakare, durims, 
kur buvo susirinkę mokiniai, dėl žydų baimės 
esant užrakintoms, atėjo Jėzus, atsistojo viduryje 
ir tarė: „Ramybė jums!“ Tai pasakęs, jis parodė 
jiems rankas ir šoną. Mokiniai nudžiugo, išvydę 
Viešpatį. 

O Jėzus vėl tarė: „Ramybė jums! Kaip mane 
siuntė Tėvas, taip ir aš jus siunčiu.“ Tai pasakęs, 
jis kvėpė į juos ir tarė: „Imkite Šventąją Dvasią. 
Kam atleisite nuodėmes, tiems jos bus atleistos, o 
kam sulaikysite, – sulaikytos.“ 

Vieno iš dvylikos – Tomo, vadinamo Dvyniu, 
– nebuvo su jais, kai Jėzus buvo atėjęs. Taigi kiti 
mokiniai jam kalbėjo: „Mes matėme Viešpatį!“ 

O jis jiems pasakė: „Jeigu aš nepamatysiu jo ran-
kose vinių dūrio ir neįleisiu piršto į vinių vietą, ir 

jeigu ranka nepaliesiu jo šono – netikėsiu.“ 
Po aštuoni dien jo mokiniai vėl buvo kamba-

ryje, ir Tomas su jais. Jėzus atėjo, durims esant 
užrakintoms, atsistojo viduryje ir prabilo: „Ra-
mybė jums!“ Paskui kreipėsi į Tomą: „Įleisk čia 
pirštą ir apžiūrėk mano rankas. Pakelk ranką ir 
paliesk mano šoną; jau nebebūk netikintis – būk 
tikintis.“ 

Tomas sušuko: „Mano Viešpats ir mano Die-
vas“! 

Jėzus jam ir sako: „Tu įtikėjai, nes pamatei. Pa-
laiminti, kurie tiki nematę!“ 

Savo mokinių akivaizdoje Jėzus padarė dar dau-
gel kitų ženklų, kurie nesurašyti šitoje knygoje. 
O šitie yra surašyti, kad tikėtumėte, jog Jėzus yra 
Mesijas, Dievo Sūnus, ir tikėdami turėtumėte gy-
venimą per jo vardą. 

EVANGELIJA (Jn 20, 19–31)   
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Tu įtikėjai, Tomai, nes 
pamatei, – sako Viešpats. 
 – Palaiminti, kurie tiki 

nematę! 
Jn 20, 29 

BERNARDINŲ VELYKŲ KONCERTAS „ATGIMSTANTI MUZIKA“ 
SU LIETUVOS SIMFONINIU PUČIAMŲJŲ ORKESTRU

Balandžio 27 d. 18.30 val. Atvelykio proga Lietuvos simfoninis pučiamųjų orkestras pristato pro-
gramą pavadinimu „Atgimstanti muzika“, kuriuo kviečia iš naujo pažinti 
didingus Richardo Wagnerio kūrinius bei susipažinti su mums mažiau 
žinomais klasicizmo bei dabarties kompozitoriais Antonio Salieri, Josef 
Suk ir jų kūriniais, temomis bei atmosfera atliepiančiais šią dieną.
Dirigentas Christian Frattima (Italija).
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MOTINOS DIENOS OKTAVA
Gegužės 4–11 dienomis švenčiama Motinos dienos oktava. Melsimės 
aukotojų intencijomis visose šv. Mišiose nuo gegužės 2 d. pasiketusiu  
šv. Mišių laiku bei pirmadienį 12 val. 
Savo gyvų ir mirusių mamų bei senelių vardus užrašykite ant budinčio-
sios staliuko padėtame lapelyje, kurį kartu su auka galėsite įmesti į šalia 

esančią aukų dėžutę arba zakristijoje į specialią knygą. Auką taip pat galima pervesti bankiniu 
pavedimu į parapijos sąskaitą pažymint – Motinos dienos Oktavos intencija.

„Dievo gailestingumas yra mūsų išlaisvinimas 
ir laimė“, – cituoja vienos popiežiaus Pranciš-
kaus katechezės (2020 m. kovo 18 d.) žodžius 
Šventojo Sosto komunikacijos dikasterijos vy-
riausiasis redaktorius Andrea Tornielli, pasak 
kurio, ko gero, gailestingumas yra svarbiausia 

Išaušo Gailestingumo se-
kmadienis, skelbiantis 
mums Ramybę, parodantis 
Jėzų. Evangelija kviečia 
įsižiūrėti į Tą, kuris buvo 
perdurtas. Kviečia nebebūti 
netikinčiais. Kviečia tikėti, 
kviečia g yventi. Palieskime 

Kristaus šoną, prisilieskime prie Dievo, pridėki-
me pirštą prie g yvenimo. Įsižiūrėkime į dovano-
tos mums ramybės kainą, į žaizdas, perpildytas 
Dievo gailestingumo. 
Šiandien tikrai Gailestingumo sekmadienis – 
Jėzus įsteigia susitaikinimo sakramentą. Jo 
žaizdomis, Jo vinių skylėmis g ydomi mes patys. 
Iš perdurto šono trykšta g yvenimas, iš žaizdų – 

susitaikymas su Dievu. 
Gailestingumo sekmadienio žinia – atleidimas 
ir susitaikymas. Dievas trokšta, kad Ramybė, 
kurią Jis mums dovanoja, nebūtų prarasta, bet 
nuolat atkuriama, kad žmogaus ir Dievo ryšys 
nenutrūktų ir nebūtų sutraukytas. Net nusigrę-
žusiems nuo Dievo, Jis dovanoja atleidimą. At-
leidimą, trykštantį iš perverto Dievo. Per Jėzų 
ir Bažnyčią, per atgailos sakramentą mums 
dovanojamas susitaikymas su Dievu. Nebesėdė-
kime užsirakinę, nebedrebėkime. Atverkime savo 
širdis ir įsileiskime Jėzų, įsileiskime Ramybę.
Įsižiūrėkime į pervertą šoną... Jau nebūkime 
netikinčiais...

   
Kun. Mozė Mitkevičius
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II VELYKŲ SEKMADIENIO ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI

Apd 5, 12–16: Nuolat augo būrys įtikėjusių Viešpatį vyrų ir moterų
Ps 118. P.: Dėkokite Viešpačiui, nes jisai geras, per amžius tveria  

ištikimoji jo meilė./ Aleliuja.
Apr 1, 9–11a. 12–13. 17–19:  Aš buvau numiręs, bet štai esu gyvas per amžių amžius

∆ Sekvencija (neprivaloma): Velykų aukai didingai...
Jn 20, 19–31: † Po aštuonių dienų Jėzus atėjo

Bernardinų vaikų dienos centro bendruomenė,  
Lietuvos kurčiųjų mokykla,   

Bazilijonų ansamblio viešbutyje gyvenančių ukrainiečių vaikai 
nuoširdžiai dėkoja Bernardinų parapijos žmonėms  

už kalėdines dovanas 
Ačiū Jums už dosnumą, kilnumą ir nuoširdų dėmesį.

Gailestingumo  
popiežius

ir išliksianti Pranciškaus pontifikato žinia.
Mes gyvename, nes Dievas mums yra gailes-
tingas. Mes patys turime būti gailestingi, tai 
oras, kuriuo turime kvėpuoti. Esame per daug 
vargani, kad keltume sąlygas. Turime atleisti, 
kad mums būtų atleista, toje pat katechezėje 
pažymėjo popiežius, mus netikėtai palikęs, 
tačiau spėjęs suteikti paskutinį palaiminimą 
„Urbi et Orbi“, paskutinį kartą pravažiuoti, 
laimindamas ir sveikindamas, tarp tikinčiųjų 
gretų, primena A. Tornielli.

Tarp įvairių temų, apie kurias kalbėjo pirma-
sis Bažnyčios istorijoje popiežius argentinietis, 
yra dėmesys vargšams, brolybė, rūpinimasis 
bendraisiais namais, ryžtingas ir besąlygiškas 
„ne“ karui. Tačiau neabejotinai padariusi di-
džiausią įspūdį jo skelbimo tema yra evangeli-
nis kvietimas gailestingumui. Dievo artumui 
ir švelnumui tiems, kuriems reikia jo pagal-
bos. Gailestingumas kaip „oras, kuriuo reikia 
kvėpuoti“, tai, ko mums labiausiai reikia, be 
ko būtų neįmanoma gyventi.
Visas Jorge Mario Bergoglio pontifikatas buvo 
skirtas šiai krikščionybės šerdį sudarančiai 
žiniai skelbti. Nuo pat pirmosios „Viešpaties 
angelo“ maldos“ Pranciškus kalbėjo apie gai-
lestingumo svarbą, prisimindamas žodžius, 
kuriuos jam pasakė pagyvenusi moteris, atė-
jusi išpažinties pas jį, tuo metu jauną Buenos 
Airių vyskupą augziliarą: „Viešpats viską atlei-
džia... Jei Viešpats visko neatleistų, pasaulio 
nebūtų“.[...]
Per visus savo pontifikato metus 266-asis 
apaštalo Petro įpėdinis parodė artimos, ge-
bančios liudyti švelnumą ir užuojautą, visus 
priimti ir apkabinti Bažnyčios veidą, neveng-
damos rizikos, nepaisydamas tam tikros „ge-
rai galvojančiųjų“ reakcijos. „Man mielesnė 
gatvėse nubrozdinta, sužeista ir išpurvinta 

nei užsisklendimo ir patogaus įsikibimo į 
saugumą susargdinta Bažnyčia“. Bažnyčia, 
kuri nesiremia tik savimi, savo žmogiškomis 
jėgomis, apie save kalbančiais viešosios nuo-
monės formuotojais bei religinės rinkodaros 
strategijomis, bet tampa skaidria, kad galėtų 
atskleisti gailestingą veidą to, kuris ją įsteigė 
ir, nepaisant visko, jau du tūkstančius metų 
leidžia jai gyvuoti.
Būtent tokį Dievo veidą ir tokį apkabinimą 
daug kas atpažino senajame Romos vyskupe 
iš Argentinos, kuris savo pontifikatą pradėjo 
malda Lampedūzoje už jūroje žuvusius mi-
grantus, o baigė neįgaliojo vežimėlyje, iki 
paskutinės akimirkos liudydamas pasauliui 
gailestingą Dievo, artimo ir ištikimai mylin-
čio visus savo kūrinius, apkabinimą, rašo A. 
Tornielli. 

(RK / Vatican News)

NUO GEGUŽĖS 2 D. KEISIS ŠV.MIŠIŲ LAIKAS 
Mieli parapijiečiai, norime pranešti, kad nuo gegužės 2 d. keisis šv. Mišių laikas mūsų bažnyčioje.

Šv. Mišios bus aukojamos:  
Pirmadienį – nebus 
Antradienį, trečiadienį – 18 val.	
Ketvirtadienį – 12 ir 18 val.	 

Penktadienį – 7.30 ir 18 val.
Šeštadienį – 9 ir  18 val. 
Sekmadienį – 9 (anglų k.), 10.30, 13 ir 17 val. 


